



FÖLDMŰVELÉSÜGYI
MINISZTERIUM

DR. FAZEKAS SÁNDOR
miniszter

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: K/8370/1

Érkezett: 2016 JAN 20.

Iktatószám: PTKF/13/2/2016.

*Dr. Vadai Ágnes asszony
országgyűlési képviselő részére*

Országgyűlés Irodaháza

BUDAPEST
Széchenyi rkp. 19.
1358

Tárgy: K/8370. számú írásbeli kérdésre FM válasz

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján K/8370. számon hozzám benyújtott, „**Ki lesz a felelős? Ki lesz a bűnös?**” című írásbeli kérdésére a következő választ adom.

Mondhatni megsüvegezendő az a kései igyekezet és kitartás, ahogy Képviselő Asszony igyekszik egy régi témát felmelegítve azt újból politikai haszonszerzésre felhasználni. Nem szeretnék válaszomban ennek a törekvésnek további kapaszkodókat adni, ezért az ismert tényekre hívnám fel a figyelmét.

A Tartalékgazdálkodási Nonprofit Gazdasági Társaság (a továbbiakban: TIG) még 2013. júliusában egyedi portfóliókezelési szerződést kötött a Hungária Értékpapír Zrt.-vel, mely alapján a TIG szabad pénzeszközei terhére vásárolt diszkont kincstárjegyet és egyéb értékpapír-portfóliót saját számlájáról. Az értékpapírok eladása és vétele ügyletkötésnek minősül, tehát a TIG Nonprofit Társaság nem „üzletelt” a Hungária Értékpapír Zrt.-vel.

A TIG 2015. március 6. napján, 410 133 215 Ft vonatkozásában lehívást nyújtott be a Hungária Értékpapír Zrt.-hez, aminek a Zrt. a mai napig nem tett eleget. Ugyanaznap a fentiekől függetlenül, de a sajtóban is megjelenő hírekkel összefüggésben a Magyar

Nemzeti Bank felfüggesztette a Hungária Értékpapír Zrt. működését és felügyeleti biztost rendelt ki a társasághoz.

Ezzel egy időben a TIG felügyelőbizottságának felszólítása nyomán a TIG ügyvezetője belső vizsgálatot folytatott, melynek eredményéről március 31-én értesítette a tulajdonosi jogkört gyakorló Földművelési Minisztériumot. A cég belső vizsgálatának lezárását követően, annak ismeretében tudott a minisztérium tulajdonosi jogkör gyakorlóként fellépni és 2015. április 1-jén teljes körű vizsgálatot elrendelni.

A vizsgálat alapján, 2015. április 10-én a közigazgatási államtitkár ismeretlen tettes ellen feljelentést tett, különösen nagy vagyoni hátrányt okozó hűtlen kezelés büntettének gyanúja miatt. Mint a tulajdonosi jogkört gyakorló miniszter, felmentettem a TIG általános vezérigazgató-helyettesét, illetve a gazdasági és operációs vezérigazgató-helyettesét, akiknek felelőssége felmerült az ügyben. Ezenkívül megszüntettem a cég könyvvizsgálójával és ügyvédjével kötött szerződéseket, a cég felügyelő bizottságának tagjait pedig visszahívtam.

Utolsó kérdésére válaszolva: az említett időszakban a háttérintézmények ellenőrzéséért felelős szervezeti egységek vezetői jelenleg már nem dolgoznak a minisztériumban.

Ugyanakkor úgy vélem, a feljelentésünk alapján megindult nyomozás feladata, hogy megállapítsa a felelős személyek körét, felelősségük mértékét. Ehhez a munkához a minisztérium minden segítséget megad. A nyomozati szakasz lezárultával pedig a független magyar bíróság hatáskörébe tartozik majd bűnösség megállapítása, illetve büntetés kiszabása. Tehát a „Ki a felelős? Ki lesz a bűnös?” kérdésre nem tisztem válaszolni.

Addig is a feljelentést követő nyomozati cselekményekkel kapcsolatban javaslom Képviselő Asszonynak, illetve kérem Képviselő Asszonyt, hogy forduljon az illetékes hatósághoz.

Kérem válaszom elfogadását.

Budapest, 2016. január „20.”

Üdvözlettel:

